@ I.E.S. TIERRA ESTELLA MATEMATICAS 1° BACH “A-B”
- Complejos, Vectores y Recta I 19/01/2018 NOTA

NOTA: Cada paso que des en los ejercicios deberd ir convenientemente comentado y/o razonado.
1.-Dado el complejo z = -1 — /3/ . Se te pide:

a) Expresa dicho complejo en forma polar y represéntalo, en el
plano complejo adjunto.

2 =2y +(VBf =TI = VF =2

Tana=#=«/§#“>a=60#a=240°

_)

>z=2,,

b) Determina las expresiones de los complejos opuesto y conjugado del complejo z, represéntalos

3
s . . e - Z
graficamente y calcula el complejo resultante de realizar la operacién ((_)Z . Expresa el resul-
z

tado en forma binémica.
—z=1+3i =2, z=-1-3i=2,.

(_ Z)j _ (260)3 8130

SF - B -9 - 20 - 2 [t 00)+ - serc 00) - z.[g_g,} _1-3i

c) Si el complejo z, resulta ser una de las soluciones de una ecuacion de 2° grado con coeficientes
reales obtén dicha ecuacién de 2° grado.

La otra solucidn serd el conjugado es decir:

z,=—1—\/§-i

ﬂ)[z—(—1—«/3-i)]-[z—(—1+«/§-i)]=0—)
zz=—1+ﬁ-i

—)[(z+1)+«/§i]-[(z+1)—«/§i]=0—>(z+1)2—(\/31')2=0—>
522 +2z+1-3i1°=0->2"+2z+4=0

d) Si dicha ecuacion fuera z° + 2z + 4 = 0. Determina sus soluciones en el campo de los nimeros
complejos.

_2+J4-16 -—z2+J-12 _—2+12.J-1 _—2+2J3.i )
z= > = > = > = =143/

a 2



2.- Determina y representa las soluciones de la ecuacion:

O PR X X P
i-1 i-1 NEp.
’k =0 > Z] — 215 2135
= 245+360k =1k=1> z, = 2135
3 21!’;
\k=2—)Z3=2255 il 1

(_ 8\/E = 8\/?1300 -1

lal = V(- 1) + (2F = V2

i-1-> —>J2

7'ana=i1=—1—>a=—45—>no—>a=135°

135°

v

3.- En la figura adjunta, considera los vectoresa y b del plano. Se te pide:

a) ¢Forman ambos vectores una base en
el plano, razona la respuesta. En caso
afirmativo ¢Serd la base ORTOGO-
NAL? Y CORTONORMAL?.

oLos vectoresa y b forman una
base porque tienen distinta direc-
cion (pertenecen a rectas no pa-
ralelas).

eLa base NO es Ortogonal porque
dichos vectores no son perpendi-
culares.

e La base NO es Ortonormal porque
ni son perpendiculares ni tienen
modulo 1 (tienen distinto modulo.

b) Expresa los vectores p y g como combinacién lineal de los vectores a y b e indica las
coordenadas que tendrdn los vectores p y ¢ en la base B{Z/, |7}. Deberds hacerlo grdfica-
mente ayuddndote de la figura.

- 5 - s Coordenadas - 5 ‘
= — —_— = - -
P >4 + b —==E 5 p [ , 3)

W[ N

_é — _22 _ gz Coordenadas ) 3 — (_ 2’ ij



a) Sean los vectores u(- x, 4) y v(2, y) referidos a una base ortonormal.

ai) Calcular los valores de “x“para que el médulo de v sea 8.

Z’=\/(—'\’)2+42=8—>x2+16=64—>x‘"=64—16—>x=i 48 >
il 443, 4)
—>X=i\/24-3—>x=i22\/§—>x=i4\/§_)
i4J3, 4)

"w__ s

az) Establecer las relacion que debe existir (sistema de ecuaciones sin resolver) entre “x” y
"y”para que el producto escalar de los vectores v y v valga 4 y ademds que el médulo de
v sea el doble que el de v .

- — 2 2 2 2 2 2 X=2y_2
‘u‘:?‘v‘%m=2. 274y s x4+ 16=4(4+y) ot > gy

> x?+16=16+y’ > x* = y?

S @y-2F =y o4y +4-8y-y >3y -8y+4-0y-2232"H V‘S;“’g=

= -

2 4 _2
= — =2.__2=__2=_
3" () 3 3

ul-2,4) v, 2)

-(2 o, 2
{949
b) Dados los vectores a(- 2, — 3) y B(Z, - 5)., se te pide:

bi) Determina el valor de la proyeccién del vector asobre el b.

-

a-b _ab_(-2)1+(3)(-5)_

R )

Pr oyBE = ‘E‘ - Cos (Z, B) = ‘E‘ .

_-2+15 _ 13 =13JZ=J%
J1+25 26 26 2




d . . . -> rd N ’
b2) Expresa el vector w(8, - 1) como combinacidn lineal de ellos (a y 6). ¢Qué representan los
valores hallados en el apartado anterior?.

8=-2x+y >y=8+2x
wd, -1)=x-(-2,-3)+y-(1,-5)>
-1

—3x-5y 5> -1=-3x-58+2x)>
- 39

- -1=-3x-40-10x > 13x =-39 - x 13

=-3>y=8+2-(-3)=2

w8, -1)=-3.(-2-3)+2-(1, - 5)
Los valores hallados son las componentes del vector w en la base B(E, 3), es decir:
w(- 3, 2) en la base B(E, Z).
5.- Los puntos A(0, - 3), B(x, y), c(4. 4) y D(6. 1), son los vértices del rectdngulo ABCD. Se te pide:

Determina analiticamente STEMPRE: 7] .
a) Las coordenadas del punto D. o i

ﬁ=(x,y+3)
AB = DC > —)(x,y+3)=(—2,3)—>

DC = (-2, 3)

x =-2
N - D(- 2, 0)
y+3=3->y=0

b) Las coordenadas del punto simétrico de D respecto de C.

El punto C serd el punto medio de D y su simétrico D’, es decir:

D(6, 1)
4=6;a—>8=6+a—>a=2

c4, 4} > > 0'(2, 7)
4-1*b g _tibob-7

D'(a, b)

c) Determina las coordenada de un punto P(z, — 1) para que esté alineado con los puntos A y D.

A0, - 3))
AD(6, 4)

D(6,1) b —> M)é=i—>12=4z—>z=3—>P(3,—])
AP(z, 2) z ?

P(z, - 1)/




d) ¢Cuanto medird el dngulo D ?. Razona la respuesta. A continuacion, determina el valor de dicho
dngulo. 0.5

1%) Como se trata de un rectdngulo deberd medir 90° es decir se trata de un dngulo
recto.

2%) El producto escalar de los vectores DA y DC debe ser cero:

DA-DC=0—>DA-DC =(-6)-(-2)+(-4)-3=12-12=0

A(0,-3))
DA = (- 6,-4)
5(4,4) b
DC(- 2,3)
0(6,1) =

s DA-DC _(-6)-(-2)+(-4-3 _12-12_0

Cos D = — -0 D = 90°
‘DA‘- Y 2J13 - J13 26 26

A0 Bh=64)> [0A) = O + ) = 36+ 16 - V52 - 2075
c44) >

D(6.1) = DE(2.3)=JC2Y + 37 =4+ 9 =13

e) Si dividimos el segmento AC en 7 partes, determina las coordenadas del punto mds cercano a
C que obtendremos.

A0,-3)] .
( )AP6=(a,b+3) L
AP, 6 P —

Pla,b) ¢ —>A_c.=7—>7-,4/>6=6-Ac—>7-(a,b+3)=6-(4,7)—>
ca4) AC = (4.7)
7a=24—>a=ﬁ

7 24
> 277

21

7b+21=42—>7b=21—>b=7=3



